



晒咸鱼喽

11月3日,在烟台市滨海路栈桥附近,市民李平秀正在晾晒咸鱼。据了解,烟台市民有自制咸鱼的习惯,鲈鱼经过家中晾晒和海水冲洗三遍后,上锅蒸出的咸鱼是又香又鲜,比在市场上的好吃多了。
本报记者 王鸿光 赵金阳摄

“淘”菜赶两头,团购搞批发……

市民买菜用上省钱大法

本报记者 秦雪丽

近来,面对一路攀升的菜价,不少烟台市民开始捂紧口袋精打细算,在买菜方式上也发生着变化。记者3日对这一现象进行了调查,发现市民有不少省钱大法。

图便宜不论远近

11月3日中午11点左右,记者在红利市场见到了79岁的于女士,老人自豪地向记者展示她今天的“战利品”。

据于女士介绍,这里市场上的菜相对较便宜,也正因此,她步行了40分钟的路,专门从家到这来买菜,“这里的蔬菜比我附近普遍能便宜几毛钱,肉类最多每斤能便宜1块多,就算专门坐公交车来买菜,也实惠。”于女士说,她这样步行来买菜,既能省钱,又锻炼了身体,可谓一举两得。

超市“淘”菜赶两头

在大润发超市,一位正在挑选西红柿的大妈告诉记者,如果想买便宜菜,应该清早或晚上来超市,这个时候往往会低价出售一些放不住的蔬菜,

仔细挑拣也能淘出好东西,“我前几天早晨在振华购物中心就淘到了一些萝卜,才8毛钱一斤,很实惠。”

家住南洪街附近的张大妈告诉记者,她每天都会关注超市的特价商品,一旦发现有合适的立即出手,“前几天在超市买了一袋特价大米,比平时买省了10多块呢!”

加入团购搞批发

一般而言,“团购”二字多和旅游、建材、汽车等大宗商品联系一块,但现在,“团购”二字也慢慢渗入到蔬菜市场,对此,租住在烟台大学附近的小林深有体会,“团购蔬菜”使他尝到不少甜头。

小林在莱山区一家装修公司上班,他颇有成就地说:“我们几个邻居商量好,一块去买菜,人多了价钱自然好商量,一点一滴省了不少钱,比



一次买了四捆葱,也是省钱好办法。
秦雪丽 摄

如西红柿市场价是3元,我们人多量大,商贩有时就能便宜5毛。”

能储存的就囤货

调查中记者发现,尽管蔬菜价格上扬,但大量买菜的市民仍不在少数,出现了“囤货

族”。在北马路,记者看到一位市民两手拎着四捆葱,大概有50斤左右,据这位市民介绍,大葱1元/斤,小葱0.6元/斤,多买些放着慢慢吃,“大葱可以储藏,多买些,免得以后再涨价。”

据了解,易于储存的大葱、土豆、红薯等购买储存的意向较大。

手机卡实名制
管不住地摊卡

本报11月3日讯(见习记者李娟娟)手机实名制实施后,但一些地摊仍然在销售不记名的电话卡,导致用户更改业务不便,有的市民为此苦恼不堪。

11月1日,家住海滨小区的小李更换工作后,在烟台大学附近地摊上买了一张手机卡。3日,小李携带身份证去营业厅更改电话卡业务时却被告知,身份证姓名与手机卡登记姓名不符,不能办理。

“没有登记我的身份证,买卡的可能随便给我填的名字和身份证号。”小李回想后告诉记者。

记者了解到,从今年9月1日起,凡购买预付费手机卡的,必须提供真实的身份证件。但目前,这样的实名制规定,却很难管住这样的“地摊销售点”。

通讯运营商表示,开户必须凭有效身份证件,但“地摊”电话卡销售人员有自己的开户方式,目前还没有政策针对这一部分人员进行监管。

对于办理了“地摊”手机卡的市民来说,当初办卡时是销售者随便填写的信息,更改业务时根本找不到“原卡主”。

省钱支招

链接

一:不赶早赶巧。避开早高峰,改早上买菜为晚上买菜。
二:买前多比较。菜摊和超市的价格往往不一致,建议都

逛逛,不少超市还常常推出特价菜。

三:学会看天气。多看天气预报,明天下雨,今天就多买

菜,不会错的。

四:“偷菜”成时尚。受到游戏“种菜偷菜”的影响,在花盆里种点葱蒜,省钱又省事。

五:去批发市场。如果你有时间或地点的优势,不妨多转转批发市场,相信肯定会有收获。

尽享人口计生五项均等化服务

近年来,龙口市芦头镇将流动人口基本公共服务均等化作为重点工作来抓,全面推进“五位一体”的均等化服务,让“芦头人”真正享受到与户籍人口同等的服务与管理。

宣传教育服务均等化。印制各类通俗易懂的宣传资料10万份,在集贸市场、外来农民工子女学校等人员聚集地制作电子屏、户外广告及宣传栏,在各村外口中心设置人口计生自助栏18处,全方位、立体式的向流动人口开展宣传和咨询。

生殖健康服务均等化。不断为流动人口提供同等的优生优育、避孕节育、生殖保健等服务;进一步规范免费基本项目技术服务工作流程和操作规范;加强计生联手,努力为流动人口提供更方便、更优质的人口计生技术服务。

避孕药具服务均等化。全镇现已设置避孕药具免费发放点30个,全面实现流动人口避孕药具供应及随访服务均等化。

生育政策服务均等化。为拟在现居住地生育第一个子女的流动人口育龄夫妻,及时办理生育服务证及奖励优惠政策,积极配合户籍地及时出具相关人口计生情况证明材料;为流动人口办理《婚育证明》等提供均等化服务。

生育关怀服务均等化。建立流动人口利益诉求绿色通道,认真受理、处置每一例流动人口利益诉求,落实流动人口计生服务和奖励优惠政策,积极创造条件,为流动人口提供技能培训,使流动人口在生产、生育、生活等方面享有与现居住地居民同等的待遇。

(李伟 石晓娜)

生育关怀在新嘉

龙口市新嘉街道加大关注民生力度,通过开展“爱民、惠民、富民、利民”活动,为困难计生家庭送去关怀和帮助,将生育关怀行动落到实处。

以优质服务为推手,开展爱民活动,为提高农村群众健康水平,新嘉街道开展了优生优育、避孕节育、生殖保健等系列化服务,全面实施避孕节育知情选择,出生缺陷干预和生殖道感染干预三大工程,同时根据群众需求,组织人员进村为育龄群众免费进行全面健康检查。

兑现奖励救助政策,开展惠民活动,奖励对象以“直补”形式直接把奖扶金发放到群众手中,落实率达100%,大力开展贫困计生救助工作,对符合条件的独生子女伤残死亡家庭和特困计生家庭进行了救助,发放农

村独生子女户、计生双女户子女在校生活补助,制定了计生家庭在发展生产方面的优惠扶持政策,有力促进了农村社会事业的发展。

深化“少生快富”工程,开展富民活动,采取一次性奖励和产业扶持相结合的方式,实施“少生快富”工程,按照“党政主导、部门协作、目标管理”的工作机制,帮助计生家庭发展生产,从资金、技术、信息、服务等方面给予支持。

以“关爱女孩行动”为载体,开展利民活动,广泛开展人口计生法律法规、政策和规章等相关知识宣传普及活动,动员社会各界、企业、个人的力量,扩大贫困女孩资助范围,会同相关部门落实有利于女孩家庭的优先优惠政策。

(田长亮 田春鞠)

强化职业健康安全监管

新嘉街道通过强化宣传培训,隐患排查,定期监测,职工调查等措施强化生产经营单位职业安全防治的主体责任,预防、控制职业危害。

今年以来,安监部门多次组织企业负责人和安全管理人开展国家有关法律法规等知识学习和职业健康管理专题培训,发放职业健康基

础知识宣传页300余份;群众职工走访调查1000多人次;对各类粉尘危害场所及有毒企业全部进行现场检查监测,当场下达《责令改正指令书》,同时,街道制定了定期监测长效管理工作制度,每季度定期进行检测,确保职业健康安全监测水平和质量。

(曲秋莹 邹作文)

构筑社会消防安全“防火墙”

今年以来,龙口市新嘉街道不断创新机制,夯实农村、企业、社区防控火灾基础,全面实施社会消防安全“防火墙”建设工程。

街道建立了“四格”排查隐患机制,深入开展了消防安全大走访活动,村级对群众走访率达到100%,安监、派出所等部门和各工作片针对消防安全突出问题,对40多处重点场所、重点部位加强排查,强化

消防安全专项治理,最大限度地消除各村、各单位的防火工作“盲点”,活动中,指导部分生产经营单位投资20多万元对不能满足防火灭火和应急救援消防设施,监控设施等进行增建、改建、配置或进行技术改造,街道对街村两级消防安全管理人员开展理论培训200多人次,加固了社会消防安全“防火墙”。

(曲秋莹 邹作文)